
Procès-verbal de la réunion du comité du 8 juillet 2024 
 
Murgasse 21, 3292 Busswil 
 

Mot de bienvenue 
La présidente, Antonietta Polimeno, accueille les personnes présentes à 18h30 h et ouvre la 
séance : 
 
Présents 
Membres du comité : Antonietta Polimeno (présidence), Erika Fassbind, João Liberado, 
Jonas Sieber 
Fonctionnaires : Jakob Niederhauser (procès-verbal) 
Invités  Aucun 
Excuses : Aucun 
 
1. Procès-verbal 
Le procès-verbal de la réunion du 27 mai 2024 a été envoyé à tous les participants. Il n'y a 
pas eu d'objection au procès-verbal. 
Le procès-verbal est approuvé. 
 

2. Attribution des postes du comité 
Lors de l'AD du 8 juin à Glovelier, les deux membres du comité directeur Erika Fassbind et 
Jonas Sieber ont été confirmés dans leur fonction par les délégués. 
Tony Binggeli et Michel Veya ont démissionné et ont quitté leur poste. 
 
La répartition des tâches : 
Présidente :     Antonietta Polimeno 
Vice-président :    Jonas Sieber 
Trésorier :     Erika Fassbind 
Secrétaire :     Jonas Sieber 
Service des expositions :   Jonas Sieber 
Travail avec les jeunes et 
Protection des espèces :   Erika Fassbind 
Responsable pour 
COM, OMJ et ASJ   João Liberado 
Communication et 
Tâches spécifiques :    Jakob Niederhauser (fonctionnaire) 
 
 

3. Petits animaux Suisse 
Oiseaux d'Agrément Suisse a communiqué par lettre recommandée la décision de 
l'assemblée des délégués du 8 juin à Glovelier à Petits Animaux Suisse et a résilié son 
affiliation pour le 31.12.2024, dans le délai imparti. 
 
Petits Animaux Suisse a confirmé par écrit la réception de la lettre susmentionnée. 
 
Les fédérations Pigeons de Race Suisse et Oiseaux d'Agrément Suisse sont d'avis que 
Petits Animaux Suisse a fait enregistrer à tort les noms des fédérations et les logos des 
associations spécialisées comme marque protégée. Selon les deux fédérations, le président 
de Petits Animaux Suisse n'était pas non plus autorisé à le faire. 
 
Les deux associations professionnelles ont chargé un avocat de rédiger une lettre à 
l'attention de Petits Animaux Suisse par 
Dr. Markus Frick 
Walder Wyss AG 



Seefeldstrasse 123 
Case postale 
8034 Zurich 
 
Cette lettre de plusieurs pages a été envoyée le 1er juillet 2024 au président de Petits 
Animaux Suisse. La réponse de Petits Animaux Suisse est encore attendue. 
 
Antonietta Polimeno a reçu une lettre de Petits Animaux Suisse lui demandant de lui restituer 
les clés des locaux de Petits animaux Suisse. 
Antonietta a répondu par e-mail et rendra les clés au 31.12.2024. Jusqu'à cette date, nous 
sommes encore membres de Petits animaux Suisse. 
 
Dans le magazine Petits Animaux juste avant l'AD (édition de juin 24), Petits animaux Suisse 
a publié un rapport sur l'AD d'Oiseaux d'Agrément Suisse et sur la démission probable. 
 
Et dans le magazine Petits Animaux après l'AD (édition de juillet 24), un rapport de l'AD a été 
publié. Ce rapport a été critiqué par Antonietta avant son impression et sa publication a été 
interdite. Malgré cela, le rapport a été publié. 
 
Les deux rapports sont rédigés de manière plutôt tendancieuse et les deux rapports 
soutiennent et diffusent l'affirmation selon laquelle nous ne pourrions plus utiliser le nom 
"Oiseaux d'Agrément Suisse". 
 
Sur la page d'accueil de Petits Animaux Suisse, un appel à la création d'une nouvelle 
association d'éleveurs d'oiseaux a été mis en ligne. L'assemblée constitutive devrait avoir 
lieu le 3 août au siège de Petits Animaux Suisse. 
Là encore, il est mentionné que la nouvelle fédération sera fondée sous le nom "actuel". 
Nous voulons nous y opposer. On ne peut pas protéger un nom et une marque déjà 
utilisées. 
 
Jakob Niederhasuer clarifie avec l'avocat l'utilité de demander un droit de réponse et quelle 
est la procédure la plus judicieuse. 
 
Nos membres sont informés par une newsletter dont le contenu est le suivant : 
- La démission de Petits Animaux Suisse est effective. 
- Que faire du logo et du nom ? 
- Aperçu et prévision de SwissBird 
- Annonce de la modification des statuts 
- Annonce d’une AD extraordinaire le 8 décembre 2024 à Schwarzenburg (SwissBird) 
Responsable : Jakob Niederhauser 
 

4. Internet 
Leo Favaro crée le site Internet et a élaboré un projet. 
Leo sera invité à la prochaine réunion du comité. 
Responsable du dossier : Antonietta Polimeno 
 

5. SWISSBird 
La prochaine exposition SWISSBird aura lieu à Schwarzenburg les 7 et 8 décembre2024. 
Les dates et instructions importantes concernant SWISSBird (date limite d'inscription, 
livraison, jugement, exposition, trajet, etc.) seront publiées sur le site internet. 
Responsable : Jonas Sieber 
 

6. Epositions internationales 
Le congrès OMJ aura lieu du 9 au 11 août 2024. 
João Liberado posera sa candidature à la présidence de l'OMJ. 
 



7. Distribution des bagues 
La première commande de bagues a été passée. 
 

8. Protection des animaux 
Une rencontre avec le président de la fédération EXOTIS est prévu le 5 octobre 2024 à 
Sursee. Le président de la SWV ne pourra malheureusement pas participer à cette réunion. 
Objectif : discuter de la collaboration pour la Formation Qualifiante , la protection des 
animaux et la communication avec l'OSAV. 
Un contact doit être pris avec l'OSAV concernant les futurs cours de la formation qualifiante 
sous la surveillance d'Oiseaux d'Agrément Suisse. 
 
Antonietta Polimeno prendra contact avec les anciens responsables de cours Peter Schmid 
et Michael Braun et proposera une réunion commune. 
Objectif : discuter de la suite de la procédure et des documents de cours, éventuellement les 
mettre au point. 
Responsable du dossier : Antonietta Polimeno 
 

9. Statistiques des membres 
Départs : 
- Neophema Amriswil, raison de la dissolution de l'association. 
- OV Reinfelden, demande une confirmation écrite. 
 
La liste des membres doit être présentée dans Excell. 
Décision Jakob confirmera la sortie de OV Rheinfelden. 
La liste des membres est tenue par la caissière. Les sociétés et sections annoncent les 
mutations par mail. 
 

10. Projets 
Un projet de statuts est disponible. Les modifications par rapport aux statuts précédents sont 
marginales et concernent surtout les articles : 
- Toutes les dispositions qui concernent le "Tierwelt". 
- Toutes les dispositions qui concernent "Petits Animaux Suisse". 
- Nouvelles catégories de membres, les membres individuels sont prévus. 
- Le droit de vote à l'AD, chaque membre a une voix. 
Les articles qui ne subissent pas de modifications ne sont pas remaniés. Au niveau 
rédactionnel, il n'y aura donc pas de traductions supplémentaires. 
 
Les modifications sont discutées point par point et de petites modifications sont apportées. 
 
Les statuts seront encore discutés avec Paul Hofstetter, puis les modifications seront 
intégrées, les statuts traduits en français et envoyés aux clubs pour consultation. 
L'approbation des statuts est à l'ordre du jour de l'AD extraordinaire du 8 décembre à 
Schwarzenburg. 
Responsable du dossier : Jakob Niederhauser 
 

11. Finances 
La demande de subvention pour l'exposition d'oiseaux du SZV-Sursee a déjà été approuvée 
lors de la dernière séance du comité ; CHF 2.- par oiseau. 
La décision sera communiquée au SZV Sursee. 
Responsable de la décision : Erika Fassbind 
 

12. Divers 
Des offres doivent être demandées pour une installation de traduction pour les AD et autres 
manifestations. 



En même temps, l'acquisition d'un microphone de salle doit faire l'objet d'une offre et être 
examinée. 
 
L'année prochaine, Oiseaux d'Agrément Suisse fêtera son 150ème anniversaire. 
Un crédit-cadre de CHF 10'000.00 a été approuvé à cet effet lors de l'AD. Il n'y a pas encore 
de projets concrets pour cet événement. 
 
Les possibilités sont : 
- Visite d’un zoo avec une visite guidée spéciale pour Oiseaux d'Agrément Suisse, 
   év. suivi d’un apéritif. 
- Cérémonie avec apéritif lors de l'exposition du jubilé en janvier 2026. 
- Publication du jubilé. 
 
Aucune décision n'a encore été prise, compétence(s) à déterminer. 
 
Fin de la séance 21h55 
Schüpfen, Busswil, le 25 juillet 2024 
 
 
La présidente :     le secrétaire de séance : 
Antonietta Polimeno     Jakob Niederhauser 
 


